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– nem lesz adóemelés 2024-ben és 
a meglévő térítési díjak összege sem 
emelkedik Balatonföldváron
A költségvetés összességében ütemezett, jelentős 
fejlesztésekkel, takarékos és stabil gazdálkodással 
számol. A válságokat kezelő esztendők után a város 
visszatér a pandémia és az energiakrízis előtti, nor-
mál, biztonságos, stabil működésre. A 3,5 milliárdos 
bevételi-kiadási főösszeggel, és ebben 487 milliós 
helyi adóbevétellel számoló büdzsé stabil, kiegyen-
súlyozott működést, az intézmények finanszírozását 
és a fejlesztések, felújítások ütemezett folytatását 
biztosítja.
A költségvetés főösszege pontosan 3 milliárd 499 mil-
lió 29 ezer forint, ebből működésre 1,7 milliárd forin-
tot 1,05 milliárd forintot pedig beruházásokra, felújí-
tásokra fordít a város, ezen kívül több mint 600 millió 
forint lett elkülönítve a Boldog Békeidők pályázat kö-
vetkező évi feladatainak finanszírozására. A fejleszté-

si keretből megújul a Schilhán park, új vízisport telep 
épül, helyreállítják a kilátó homlokzatának a burkola-
tát, Életfát állítanak és befejezik a Zöld Város projek-
tet (Szabadtéri Színpad). Idén a gróf Széchényi Imre 
Általános Iskola energetikai fejlesztése valósul meg 
pályázati forrásból. A város továbbra is támogatja a 
családokat, valamint az időseket a szociális program 
részeként. 2024-ben ezért nem lesz a lakosságot sújtó 
adóemelés. A költségvetés 120 millió forint tartalék-
kal számol. A büdzsé tartalmazza az önkormányza-
ti humán erőforráshoz kapcsolódó béremeléseket,  
a béren kívüli juttatásokat, továbbá a közszolgáltatá-
sok biztonságos működtetését is.

Ősszel megkezdődhet  
az új városközpont 
kialakítása
Elkészültek a „Boldog békeidők” turisztikai fejlesz-
tést tartalmazó kiviteli tervek. Az új városközpont 
kialakítása során a Keringő épületét nem bontják 
el, hanem átalakítják. A tervek szerint kiállító és 
rendezvény tér, kiszolgáló egységek kapnak helyet 
az egykori tekepálya épületében.

Várostörténeti fejlesztési cél valósulhat 
meg, a kikötő bejáratánál tervezett új nyári 
városközpont kialakításával

Az 1980-as években épült ideiglenes árusító pavilo-
nok elbontásának kérdése a kikötő bejáratának előte-
rében már a rendszerváltás után felmerült városunk-
ban. Az akkori városvezetés nem volt elég eltökélt a 
bontás kérdésében, így az egykor különálló épületek 
elkezdtek összenőni, terjeszkedni, ezáltal megnehe-
zítve eltávolításukat. Tovább nehezítette a helyzetet, 
hogy az előző városvezetés idejében, 2004-ben 99 
éves földhasználati és bérleti szerződések köttettek 
az ingatlanon, illetőleg 2008-ban a földvári városháza 
feltétel nélküli örökös fennmaradási engedélyt adott 

ki a már akkor korszerűtlen felépítményekre. Egyér-
telmű városépítészeti szakvélemény, hogy a (Balatoni 
Tervtanács, városi főépítész, örökség és műemlék-
védelmi hivatal véleménye alapján is) a Csigaház és 
a Kaszinó közötti térelválasztó büfésor városi lát-
kép romboló. Mielőbbi elbontása indokolt. Felújítá-
suk nem lehetséges, jogszabályi akadályba ütközik.  
Az önkormányzat mindezeket figyelembe véve,  
az évek óta elhúzódó kikötői üzletsor ügyében 2022-
ben megegyezést kezdeményezett a tulajdonosokkal, 
jogi képviselőjükön keresztül. Csereingatlan és/vagy 
pénzbeli megváltás volt az ajánlat, amit január 25-én 
írtak alá miután a képviselő-testület is jóváhagyta azt. 
A felajánlott vételárat és csere ingatlanokat igazság-
ügyi értékbecslő értékelte és állapította meg. Az aláírt 
szerződések kormányhivatal jóváhagyását követően 
válnak érvényessé. A megegyezés lehetővé teszi, hogy 
közvetlen uniós forrásból fejlessze a Kvassay sétányt, 
a kikötő előtti teret és kialakítsa az új nyári városköz-
pontot. A városkép rendezésén túl végre megnyílik a 
lehetőség közút kapcsolat létesítésére is a kikötőben, 
aminek köszönhetően újabb korszerűsítések valósul-
hatnak meg a Balaton legnagyobb hajópihenőjében.

Rekord költségvetés
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a Schilhán park
A park mai arculatát az ötvenes években nyerte el, 
mára azonban felújításra szorul. A növényzet túlnyo-
mórészt koros fákból, szoliter cserjékből, örökzöl-
dekből, és gyepből áll, melyek gondoskodást, fiata-
lítást, cserét igényelnek. A felújítás során a meglévő 
úthálózat megtartása, kismértékű bővítése mellett 
új fogadóterek, pihenők, ülőfal, mezítlábas ösvény, 
madármegfigyelő kert, bemutatóágyások készülnek.  
A parkban öntözőrendszer létesül.

A közlekedőfelületek, új gyalogos kapcsolatok kiala-
kításánál fontos szempont volt a park jelenlegi útjai-
nak megtartása, kismértékű korrekciója. A főbb köz-
lekedési utak süttői mészkő burkolatot, míg a többi út 
stabilizer murva burkolatot kap.
A környezetrendezés során a meglévő terepadottsá-
gok, növényzet, gyalogos kapcsolatok figyelembe vé-
telével egy mindenki által látogatható, kellemes kikap-
csolódási lehetőséget biztosító városi közpark létesül.

a Föveny strand kialakításának 
előkészítése a nyugati strandon

Zajlik, a kisgyermekes családoknak majdan oly sok 
örömet adó plázs kialakításának előkészítése a tavalyi 
évtől már ingyenesen látogatható fürdőhelyen.

Megújul a Fesztivál 
tér faállománya
A népszerű nyári rendezvénytér élet és balesetveszé-
lyes 3 darab fáját még az idegenforgalmi szezon meg-
kezdése előtt lecserélte a város. A szakértői vélemény 
alapján, az adott növények egészségileg legyengültek, 
fertőzöttek, a lombkoronaszint egyes részei szára-
zak, töredezettek voltak. Ezek az alatta közlekedőkre,  
és a rendezvények résztvevőire is veszélyt jelentettek. 
Az elöregedett 3 darab platánt fiatal előnevelt példá-
nyokkal pótolja a város, nem csökkentve ezzel a zöld-
terület nagyságát.

A hírlevél szerkesztőségének elérhetősége:
Balatonföldvár Város Önkormányzata
8623 Balatonföldvár, Petőfi S. u. 1.
Felelős: Futó Zsófia sajtóreferens
Telefon: 84/540-330
E-mail: pgmh@balatonfoldvar.hu

Észrevételek, kérdések leadhatók a hivatal  
titkárságán.

Grafikai tervezés, tördelés és nyomdai kivitelezés:
By Line Kft.
www.byline.hu

Megkezdődött
Megújul



Balatonföldvári Önkormányzati Hírlevél 2024. április 2024/1. szám

www.fejlodobalatonfoldvar.hu 6 7 www.fejlodobalatonfoldvar.hu

Idén februárban döntött a képviselő-testület ar-
ról, hogy Életfát állít Balatonföldváron. Az Európa 
parkba megálmodott Életfa a város gyarapodását, 
erősödését hivatott szimbolizálni. A lombkorona 
legmagasabb pontja 3,5 méter. A fémből készülő 
Életfa szobrot Csiszár Zsolt szobrászművész készíti 
a saját tervei, elképzelése alapján. A műalkotás egy 
ujjaival égnek mutató, kezet formázó Életfa, amely-
nek tenyerében, óvóan egy kis facsemete sarjad.  
A mű szimbolizálja a születést, a megújulást, a női-
ességet, a generációk folytonosságát, s az ágakon 
szaporodó levelek száma pedig a termékenységet. 

Az esztendők alatt szaporodó levelek végül együt-
tesen egy lombkoronát fognak formázni. A szív 
alakra emlékeztető levélforma a boldogságot hiva-
tott jelképezni, melyet egy gyermek születése jelent. 
Az Életfa levelein azon balatonföldvári gyerme-
kek neve és születési 
éve fog szerepelni, 
akik 2000.01.01. után 
születtek és 2024. 
március 15-ig vissza-
küldték önkormány-
zatunkhoz a jelent-
kezési lapjukat.

Vis-maior pályázatot 
nyújtott be az önkormányzat  
a Kemping utcai partfal tavaly decemberi 
károsodásának helyreállításához
Mint ismeretes a Kemping utcát kísérő partfal kö-
zépső szakaszán kb. 15 m hosszban nagy méretű 
tömbös omlás keletkezett 2023.12.07-én. A leomló 
anyag fákat döntött ki és letarolta a rézsűn nemrég 
városi saját forrásból helyreállított omladékfogó pa-
lánksort és az alsó omladékfogó hálót. Ezek szeren-
csére megfogták az omladék jelentős részét, így az 
nem tudott kárt okozni az ott élők vagyontárgyaiban. 
Az önkormányzat egy független szakértővel szakértői 
véleményt készíttetett, mely a vis-maior pályázati ké-
relem részét képezi. Az elkészült szakértői vélemény 
alátámasztja, hogy a közterület védelme, élet- és va-
gyonvédelmi okok érdekében stabilizációs munkák 
elvégzése szükséges, azonban a szabadon álló part-
fal-tagnál már nem elegendő a frissítés jellegű talaj-
lemezek letermelése, hanem horgonyzott acél hálós 
pergésvédelem is szükséges, összesen 30 m hossz-

ban. A helyreállítás költségeihez önkormányzatunk 
vis-maior támogatást kért. Kedvező elbírálás esetén 
a költségek 90%-át majd ebből a forrásból finanszí-
rozzák.

Életfa

Herényi Károly valótlanul 
állította, hogy törvénybe 
ütközően módosította a földvári 
képviselő-testület a helyi építési 
szabályzatot
A Pécsi Törvényszék végzése szerint: „A bíróság a II. rendű felperesnek  
(Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület) a Helyi Építési Szabályzat módosítá-
sának más jogszabályba ütközésének vizsgálatára irányuló eljárás kezdemé-
nyezésére irányuló kérelmét elutasítja. A végzéssel szemben fellebbezésnek 
helye nincs.” Az indoklás szerint: „a kérelem megalapozatlan.”

Választ várunk  
kikötőügyben

Pályázat

Csiszár Zsolt: Életfa

Egy városunkkal foglalkozó facebook oldal na-
pokban megjelent posztja érdekes információkat 
tartalmaz az e-kikötővel kapcsolatban. 

•  MILYEN SZEREPET JÁTSZOTT 
 KOLBER ISTVÁN AZ ELSŐ  
 GYURCSÁNY KORMÁNY MINISZTERE 
 A KIKŐTŐ KIJELÖLÉSÉBEN?

•  HA AKKOR TÁMOGATTA MOST MIÉRT ELLENZI A KIKŐTŐ ÉPÍTÉSÉT?

Amint megérkezik, Kolber István válaszát közzétesszük.

Kérdezzük tehát:
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Balatonföldvár 
díszpolgárának

A Somogy Vármegyei Közgyűlés 2023. október 6-i 
döntése értelmében a Vármegye legrangosabb el-
ismerését, a Pro Comitatu Somogy Díjat Prof. Dr. 
Szakály Sándor, a VERITAS Történetkutató Intézet 
és Levéltár főigazgatója vehette át az év elején. Lau-
dáció: Szakály Sándor Széchenyi-díjas történész, az 
MTA doktora, a Károli Gáspár Református Egyetem 
egyetemi tanára, a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti 
Bizottság elnökhelyettese, a Berzsenyi Dániel Irodal-
mi és Művészeti Társaság elnöke, a Duna Televízió 
egykori alelnöke. – Csak néhány beosztás és megbí-
zatás azon hittel-lélekkel végzett feladatokból, amely 
az 1955-ös születésű, törökkoppányi gyökereire oly 
büszke történészprofesszor tevékeny életútjának ré-
sze. A XX-XXI. század legkiválóbb kutatóinak egyi-
ke mindig meghatározónak tartotta somogyi szár-
mazását, s a fővárosba kerülvén is kiemelt figyelmet 
fordított arra, hogy ápolja kapcsolatait akár egykori 
alma matere, a Munkácsy Mihály Gimnázium tanári 
karával, diákságával, akár a TIT vármegyei szerveze-
tével, ahol rendszeres előadó, akár a vármegye és a 
vármegyeszékhely notabilitásaival. Számos közéleti 
megbízatását arra használja, hogy lobbizzon a jóért, 
miközben amolyan „szent megszállottsággal” hatá-
ron innen és túl a legkülönbözőbb korosztályok előtt 
beszélve, hinti a tudomány magvait, s teszi mindezt 
missziós céllal. Közérthetően s igényesen, a tudomá-
nyos ismeretterjesztés szándékával, sokak közelébe 
hozva a legújabb kutatási eredményeket, premier 
planba állítva hazánk történelmét, kiemelkedő sze-
mélyiségeit. Ezáltal is pallérozva egy nép intellektu-
sát, felnyitva szemét a hazaszeretetre, ébresztgetve és 
erősítve a szocializmus évtizedei alatt előre megfon-

tolt szándékkal, mesterségesen elaltatott nemzettuda-
tát. A rangos díjak és kitüntetések tucatjaival elismert, 
jelentős alapítványok kuratóriumi tagjának felkért,  
s más szervezetek vezetésébe választott, könyvek 
sorát jegyző történészprofesszor – aki gyakori meg-
hívottja televíziós beszélgetéseknek –, fő kutatási 
területe a magyar sporttörténeten túl Magyarország 
szerepe a második világháborúban, az 1919-1945 
közötti magyar királyi csendőrség, a magyar kato-
nai felső vezetés, valamint a magyar katonai nevelés 
és tisztképzés 1868-1945 között. A professzor urat  
Somogy vármegye rendezvényein is számos alkalom-
mal előadóként köszönthettük, több esetben rajta ke-
resztül sikerült minisztériumi forrást találni egy-egy, 
a vármegye imázsát erősítő könyv megjelentetéséhez. 
A Berzsenyi Dániel Irodalmi és Művészeti Társaság 
elnökeként pedig többek között azon fáradozik, hogy 
további forrást találjon a Somogy folyóirat kiadásá-
hoz; az országban egyedüli olyan periodika folyama-
tos megjelentetéséhez, amely a vármegye nevét viseli 
címében. Professzor úr mindenütt büszkén és lelke-
sen beszél szülőföldjéről, s nemcsak beszél, hanem 
évtizedek óta tesz is érte. Egy ideje kétlaki életet él; 
a hétvégék többségét is Balatonföldváron tölti fele-
ségével. Azt tervezi, nyugdíjas éveit itt, Somogyban, 
fiatalkorának kedves településén éli majd. Abban  
a városban, amelynek képviselő-testülete – Török-
koppányhoz hasonlóan –, díszpolgárának választot-
ta. Szakály Sándor a Somogyból indultak című, a vár-
megyei önkormányzat által kiadott interjúkötetben is 
nyomatékosítja: „Nem árt, ha a történelem bizonyos 
korszakait újrakutatják, újragondolják, hiszen a his-
tória soha nem egy lezárt korszakot jelent.” De azt 
is fontosnak tartja kiemelni – s erre már korábban,  
a Somogy Polgáraiért díj átadásakor is utaltam:  
„Az én értékrendem szerint az úriember nem jobb- 
és baloldali kategória; az úriember, az úriember.”  
Szeretettel gratulálunk!

Farsangi  
baba-mama klub
Végh Anett védőnő szervezésében működik a ba-
ba-mama klub városunkban. A havonkénti össze-
jöveteleket mindig más-más téma köré szervezik. 
A résztvevők most a bölcsődét nézték meg, egy 
bemutató foglalkozás keretében. A Tengerszem 
Bölcsőde a tervek szerint július elején nyitja meg 
kapuit.

Kérdezz felelek 
Az önkormányzatunk működéséről, a képviselő-tes-
tület és a bizottságok feladatáról, hatásköréről, vala-
mint az elmúlt időszak városi eredményeiről, intézke-
déseiről tartott előadást Holovits Huba polgármester 
a Nyugdíjas Klub felkérésére a közösségi házban. 
Az előadás végén - kérdezz felelek formájában - aktu-
ális ügyek kerültek napirendre. Városunk egyik leg-
aktívabb közössége, tavaly ünnepelte megalakulásá-
nak 40. évfordulóját.

Baba-
köszöntés
Isten éltesse városunk legfi-
atalabb lakóit Móricz Maja 
Zoét, Gerbovits Helénát és 
családjukat!

Elismerés
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Köszöntés
Városunk nevében Babina Éva alpolgármester köszöntette 
Nagy Lajosnét 90. születésnapja alkalmából.

Isten éltesse  
Magdi nénit!
Matók Sándorné, Magdi nénit köszöntötte 
városunk nevében 90. születésnapja aljalmából 
Holovits Huba polgármester. Jó egészséget, 
további szép és boldog éveket kívánunk!

Elment Kiss Iván atya
Papi szolgálatából 1991-93 között a Kőröshegyi 
Plébánián szolgált, amihez Balatonföldvár is tarto-
zik. Rövid itt tartózkodása alatt nagyon aktív volt 
a közösségek és a hitélet szervezése. Akkor alakult 
a Széchényi Imre Cserkészcsapat, a Szent Kereszt 
Kolping Család, melyeknek egyházi kezdeménye-
zője, segítője és támogatója volt. Ő indította el a 
diákmiséket, amire nagyon szívesen jártak a gye-
rekek. A település programjaiban is kezdeményező 
együttműködő volt: Földvár Fesztivál keretében a 
víz és a vitorlások megáldása, augusztus 20-i ke-
nyérszentelés, Bibliai előadássorozat. Az Ő idejében 
készültek el a harangok, a harangtorony lépcsője, az 

új csillárok, az orgo-
na… a temetőben a 
nagykereszt…Együtt 
örült a település fej-
lődésének, szentmi-
séken sokszor imád-
kozott a városért. 
Együtt élt a telepü-
léssel, közvetlenségével 
a diákok, a fiatalok és a felnőttek is személyes ba-
rátjuknak tekintették. Nagyon nehéz volt megélni, 
amikor áthelyezték Marcaliba. 75 évet élt, hálával 
gondolunk Rá, nyugodjon békében!

Köszönet a 
véradóknak

Kedves Véradóink!
Köszönetet szeretnénk mondani a lelkes és 
kitartó donoroknak, akik a januári véradá-
son megjelentek. Külön köszönet a Jogar 
Hotel ismételt pogácsa felajánlásáért.
Köszönettel: a szervezők.
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